

# Popular Front of India

G-78, 2<sup>nd</sup> Floor, Shaheen Bagh, Kalindi Kunj, Noida Road, New Delhi- 110025

🌐 PopularFrontofIndiaOfficial/

🌐 www.popularfrontindia.org

✉️ popularfrontmail@gmail.com

☎️ 011- 29949902

## प्रेस रिलीज़

25 दिसंबर 2018

नई दिल्ली

**“एनआरसी की समयसीमा बढ़ाओ; नागरिकता को तबाही से बचाओ”:**

**पॉपुलर फ्रंट की सुप्रीम कोर्ट से असम एनआरसी की समयसीमा बढ़ाने की अपील**

पॉपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया की केंद्रीय सचिवालय की बैठक में लाखों आसामी पीड़ितों जिनके नाम राष्ट्रीय नागरिकता रजिस्टर (एनआरसी) में शामिल नहीं किए गए हैं, उनकी नागरिकता को तबाही से बचाने के लिए सुप्रीम कोर्ट से तत्काल कोई कदम उठाने की अपील की गई।

सुप्रीम कोर्ट की ओर से अपने दावे और आपत्ती दर्ज कराने की आखिरी तारीख 31 दिसंबर 2018 तय की गई है। लेकिन एनआरसी के आखिरी मसौदे में शामिल नहीं किए जाने वाले 40 लाख लोगों में से अब तक सिर्फ 20 लाख लोगों के बारे में ही यह रिपोर्ट मिली है कि उन्होंने अपने दावे और आपत्ति दर्ज कराई हैं। सुप्रीम कोर्ट के सामने खुद एनआरसी के कोऑर्डिनेटर ने इस बात को माना है कि इस सुस्तरपतारी का बड़ा कारण अपने दावे दर्ज कराने के लिए अपेक्षित कार्यवाहियों की कठिनाई है। ज़मीनी रिपोर्ट यह बताती है कि एनआरसी के केंद्र विरासती दस्तावेजों के नाम पर आवेदनकर्ताओं के सामने मुश्किलें खड़ी कर रहे हैं। यह बात तय है कि बाकी बचे 5 दिनों में अब तक लिस्ट में शामिल न किए जाने वाले 20 लाख लोग किसी भी प्रकार अपने दावे दर्ज नहीं करा पाएंगे। बैठक में यह बात कही गई कि अगर इस की समयसीमा नहीं बढ़ाई गई, तो इन नागरिकों की बड़ी संख्या आगामी लोकसभा चुनाव में भाग नहीं ले पाएगी।

दुख की बात यह है कि हमारी विपक्षी पार्टियां भी संसद में इस समस्या को गंभीरता से नहीं उठा रही हैं। बहुत सी ऐसी मौका-परस्त पार्टियां हैं जो इस दुखद मामले से राजनीतिक लाभ हासिल करने की ताक में हैं। लेकिन यह बात संविधान में बयान किए गए नागरिकता के सिद्धांतों के सरासर खिलाफ है। देश को उम्मीद है कि उच्चतम न्यायालय इस तरह की नाइंसाफी होने नहीं देगा। हम सुप्रीम कोर्ट से अपील करते हैं कि एनआरसी की प्रक्रिया को आसान बनाया जाए और दावे दर्ज कराने की समयसीमा 6 महीने तक बढ़ाई जाए।

चेयरमैन ई. अबूबकर ने बैठक की अध्यक्षता की, जिसमें महासचिव एम. मोहम्मद अली जिन्ना, वाईस चेयरमैन ओ.एम.ए. सलाम, सचिव अब्दुल वाहिद सेठ, के.एम. शरीफ और ई. एम. अब्दुर्हमान उपस्थित रहे।

मोहम्मद अली जिन्ना

महासचिव,

पॉपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया